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CONSEIL MUNICIPAL DU 11 AVRIL 2023 

DE LA COMMUNE DE SAINT-GEORGES-HAUTE-VILLE 

     PROCES VERBAL 

L’an deux mille vingt-trois, le 11 avril 2023, les membres du conseil municipal de la commune de 

SAINT-GEORGES-HAUTE-VILLE, se sont réunis à 20H dans la salle du conseil, sur la convocation qui 

leur a été adressée par le Maire le 10 mars 2023. 

Personnes présentes : 
 
Le président : Frédéric MILLET 

Les membres du conseil :  

Odile PINTURIER, Hervé DUQUESNE, Didier CHAMBON, Didier MASSACRIER, Jean LESQUIR, 
Frédéric MILLET, Sylvie DALLERY, Marie-Claire JASSERAND, Christophe VACHERON, Sandrine 
MARECHET, Valérie GUILLAUME, Julien DELHEUR ; Isabelle BRUNEL ; Serge LOMBARDIN. 

Secrétaire de séance : Sandrine MARECHET 

 

Absents excusés : Elisabeth LAFANECHERE (pouvoir à Frédéric MILLET) Julien DELHEUR pour la 

délibération n°1. 

QUORUM : 15 en exercice-1 absent-1 pouvoir-14 votants pour la délibération 1 et ensuite  
15 votants. 
ORDRE DU JOUR :  

Ordre du jour 
APPROBATION DU PROCES VERBAL 

DELIBERATIONS 

URBANISME 

1-Droit de préemption 

FINANCES 

2-Approbation du budget primitif 2023 

3-Vote des taux fiscalité 2023 

LOCATION 

4-Prêt de la salle des fêtes pour syndicat cantonal agricole  

MARCHE 

5-Autorisation signature avenant maitrise d’ouvrage 

MATERIEL COMMUNAL  

6-Remplacement du kit illumination rue Centrale suite à la chute du mât d’éclairage 
public 
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APPROBATION DU DERNIER COMPTE-RENDU DE CONSEIL 

M. le Maire invite le conseil municipal à faire d’éventuelles remarques sur le dernier PV.  
On note qu’il faut éviter de citer les noms des personnes. 

 

URBANISME  

 
1-DROIT DE PREEMPTION URBAIN 
La réception d’un dossier de déclaration d’intention d’aliéner ou demande d’acquisition d’un bien qui 
est soumis à l’un des droits de préemption prévus par le Code de l’Urbanisme reçu en Mairie. Ce dernier 
concerne la parcelle 3 rue des Royat, 1279 m2, avec une maison, pour un montant de 168 000 euros.  
 

    Monsieur le Maire invite le conseil municipal à délibérer sur l’acquisition de cette propriété soumise   
au DPU.  
 Vu le dossier présenté, le conseil municipal, après délibération à l’unanimité renonce à l’acquisition 
de ce bien. Approuvé à 14 voix sur 14 voix exprimées. 

 

FINANCES  

2-APPROBATION DU BUDGET PRIMITIF 2023 

Didier MASSACRIER, adjoint aux finances, présente le budget primitif 2023 

Le Fonctionnement : 

On part, comme d’habitude, de l’année n - 1.  

On tient compte des diverses augmentations (en particulier pour l’eau, l’énergie, les combustibles et 

les carburants, RIFSEEP pour le personnel). 

Les écarts importants sont principalement dus au changement de nomenclature (qui fait que certaines 

choses ont changé d’article). 

Voici les chiffres pour un budget équilibré en fonctionnement( le détail est présenté par article sur 

papier) 

 

Investissement :  

Les choix ont été faits de manière prudente et raisonnable, en prévoyant certains frais imprévisible 

(réparations diverses).  

Les plus gros montants sont liés au projet du Centre Bourg. 

Voici donc les chiffres avec un budget équilibré en investissement, le détail des opérations est 

présenté sur papier). 

 

INTERCOMMUNALITÉ 

7-Présentation du rapport d’activité Loire Forez Agglo de 2022 

DECISIONS 

QUESTIONS DIVERSES 

INFORMATIONS DIVERSES 
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    Monsieur le Maire invite le conseil municipal à délibérer et d’approuver le budget primitif 2023.  
Vu le dossier présenté, le conseil municipal, après délibération approuve à l’unanimité le budget 
primitif 2023. Approuvé à 15 voix sur 15 voix exprimées. 
   
3- VOTE DES TAUX DE FISCALITE 2023 

 

Didier MASSACRIER, adjoint aux finances, présente le travail de la commission finances à ce sujet :  

Ne pas augmenter la taxe foncière bâtie (dont les bases augmentent déjà) Taux : 30.76 % non bâtie 

45.83  

      Monsieur le Maire invite le conseil municipal à délibérer et d’approuver les taux de fiscalité 2023.  
Vu le dossier présenté, le conseil municipal, après délibération approuve à l’unanimité les taux de 
fiscalité 2023 Approuvé à 15 voix sur 15 voix exprimées. 
et pour Les maisons secondaires 8.48 %. (Augmentation de 2%) Approuvé à 8  voix sur 15 voix 
exprimées. 

 

4 -PRET DE SALLE SYNDICAT AGRICOLE  

M. Le Maire a reçu une demande, de la part du syndicat cantonal agricole, de gratuité de la salle des 

fêtes pour un événement festif sur une date (non encore calée, de même que le contenu de 

l’événement). On peut accepter en demandant au syndicat de faire un don au CCAS. Suite aux 

échanges, Le Conseil demande un complément d’information avant de se prononcer.  

Monsieur le Maire décide de reporter cette délibération au prochain conseil.  

MARCHE 

5- AUTORISATION SIGNATURE AVENANT MAITRISE D’OUVRAGE 

M. Le Maire présente l’avenant du marché LINK, qui aurait dû avoir lieu il y a longtemps, au moment de la 

modification du périmètre. Il présente l’argumentaire de l’entreprise : l’augmentation englobe 

essentiellement l’augmentation du périmètre et l’augmentation du coût des matériaux, ainsi que les 

réajustements pour palier à l’augmentation. Il s’agit d’une augmentation de plus de 70 000 euros ce qui 

engage de nombreuses discussions au sein du conseil car cette somme est élevée. L’entreprise travaille 

avec un taux de 10.5% sur le coût des travaux.  

      Monsieur le Maire invite le conseil municipal à délibérer et d’approuver cet avenant et d’autoriser le 

maire à signer les pièces qui en découlent.  

Vu le dossier présenté, le conseil municipal, après délibération approuve à l’unanimité cet avenant et 

autorisent le maire à signer les pièces qui en découlent. Approuvé à 10 voix sur 15 voix exprimées. 2 

contre et 3 abstentions. 
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MATERIEL COMMUNAL   

6-REMPLACEMENT DU KIT ILLUMINATION RUE CENTRALE SUITE A LA CHUTE DU MAT D’ECLAIRAGE 

M. le Maire donne le Coût global de l’opération qui est de 602 euros dont 271.23 euros reste à charge 

pour la commune (le SIEL prend le reste en).  

Monsieur le Maire invite le conseil municipal à délibérer et d’approuver ce fond de concours avec 

SIEL.  

Vu le dossier présenté, le conseil municipal, après délibération à l’unanimité approuve ce fond de   

concours. Approuvé à 15 voix sur 15 exprimées.  

LOCATION SALLE DES FETES TARIF COMMUNAL 

Un groupe de jeune demande à louer la salle des fêtes les 24 et 25 juin. Il s’agit d’une association 

musicale qui souhaite présenter différents groupes. Ils ont une équipe de sécurité. L’un des membres 

habite à St Georges Haute Ville. L’association « NoBad.Record » demande une réduction pour la location 

de la salle : le conseil décide de leur proposer le même tarif qu’aux locaux. Il faut faire une délibération. 

Le conseil municipal accepte d’ajouter cette délibération à l’ordre du jour 

Monsieur le Maire invite le conseil municipal à délibérer et d’approuver de louer la salle des fêtes au 

tarif communal à l’association no bad record. 

Vu le dossier présenté, le conseil municipal, après délibération à l’unanimité approuve de louer la 

salle des fêtes au tarif communal à l’association no bad record. Approuvé à 15 voix sur 15 exprimées. 

RAPPORT D’ACTIVITE LOIRE FOREZ 

Comme chaque année le maire présente le rapport d’activité de Loire Forez. 

INFORMATIONS DIVERSES                                         

 
❖ La gérante de l’épicerie souhaiterait que des travaux soient faits à son domicile. Une rencontre a 

eu lieu avec un représentant du syndicat des buralistes qui a montré à la gérante son intérêt à 
patienter dans l’optique des travaux. Tout le monde est d’accord pour un lieu de déménagement 
du commerce en deux temps pendant les travaux. Il faudra prendre un arrêté de déplacement 
provisoire du débit de tabac. Cela permettrait de gagner du temps sur les travaux, et peut-être 
de faire quelques économies. Il est question de faire un écrit pour garder une trace de cet accord 
entre la Mairie et la gérante.  

 

❖ Réunion Solidarité St Georges lundi 17 avril 20h 
 

❖ Soirée schéma rando le 24 avril  
 

❖ Prochain conseil Municipal le 9 mai à 20h 
 

❖ Les habitants de la rue des Bessonnes sont invités à parler des problèmes de stationnement le 26 
avril à 18h30. 

 

❖ On réfléchit à mutualiser les agents communaux pour un remplacement sur un poste d’agent 
technique, afin d’éviter un temps partiel. Mais pour avoir plus de candidatures, il vaut mieux 
proposer un poste à temps plein, de préférence avec des compétences dans le bâtiment.  
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                                                                  Prochain conseil : mardi 9 mai à 20h 

 

                                                              CLOTURE DE LA SEANCE à 10 h 07 

             Arrêté le 9 MAI 2023 

 

La secrétaire de séance, Sandrine MARECHET le Maire, Frédéric MILLET 
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